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Sub semnul 
hotărîrii unanime

Manifestări consacrate
republicii

La munca plină da avînit, desfăşu
rată de către întregul popor, în cin
stea cele! de a 25-a aniversări a re
publicii, s-a alăturat cu entuziasm şi 
colectivul de muncă al Uzinei meta
lurgice de metale neferoase din Cop- 
sa Mică. Efortul lor, încununat de 
succese {planul anual a  fost îndepli
nit ca mai mult de o lună înainte 
de termen) a avut semnificaţia în
făptuirii programului stabilit de Con
gresul «1 X-Jea, a istoricelor hotă- 
rîrî ele Conferinţei Nationale şi ale 
plenarei G.G. al partidului din noiem
brie a.c.

In acest contest, salariaţii secţiei 
cuptoare, prin realizările lor, na au 
fost mai prejos, mobilizîndu-şi în
treaga capacitate pentru îndeplinirea 
•»emplară a sarcinilor de plan. Sub 
fteitrativa valoroasă «Nici o fată de 
cuptor sub plan“, şefii de echipă: 
ffionstantin Ciobanii, Gombár, Cristo- 
dor, Avrămlţă, Vieru, Engche, Mol
dovan «1 Nistor, cuptorari cu o bo
gată experienţă, dinamizat! de însu- 
fleţitoareîe obiective stabilite de par

tidul nostru pentru îndeplinirea îna
inte de termen a planului cincinal, 
au dovedit sî de această dată că 
ştiu să-si respecte cuvîntul dat. Nu 
au fost mai prejos nici şeful de tură 
N. Jurcă, şefii de echipă Tellmann ţi 
Boîeru, focarîi loan Rusu, Nicolae 
Doda, Dumitru Neagu, Petru Moldo
van şi alţii care, în schimburile din 
care fac parte, au obţinut în produc
ţie rezultate dintre cele mai bune.

Acelaşi sentiment de profund de
votament, de înaltă responsabilitate 
au dovedit şi trăgătorii E. Bratu, 
loan Mibai, Eronîm Neagu, loan Dor
ea, Eresnia Sabin, Teodor Băbăiău. 
Matei Schoger şi alţii, care au lan
sat iniţiativa „Nici o zi fără 50 de 
plăci la tragerea I“.

In aceste condiţii, prin acest elan 
unanim, avem convin ger«« că vom 
traduce in fapt, cu fermitate, sarcini
le ce ne revin anul viitor, că vom 
înfăptui cincinalul în patru ani şi 
jumătate.

A. MANEA,
maistru ia IVM.M.N. Copsa Mică
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Aspect din sectorul retuş al întreprinderii poligrafice. Retuşoarea El- 
fride Zav dă explicaţii tinerelor muncitoare Carmen Popescu, Marilena 

Cotirlea şi Krista Hannerth

Fot o: GH. LÄZÄROJU
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! Concursul „Străveche 
j şi tînără Jară
I  Zilele trecute, în faţa unui mu»
N meros public, la căminul cultural 
A din Şeica Mare s-a organizat si 
w desfăşurat un concurs „Cine ştie 
s, ciştigă“, dedicat jubileului repu- 
I  blicii, cu tema „Străveche şi tînără 
N {ară“. Concursul a fost pregătit 
* şi condus de către Emanoii Dumi- 
>1 trescu, profesor la Şcoala generală 
J din comună şi Savestiţa hupean, 
I  bibliotecară.

proclamării
Festival de poezie
Mîine, 27 decembrie, ora 17, î» 

sala „Astra“ Sibiu, sub egida Fron
tului Unităţii Socialiste, Uniunea 
Scriitorilor, împreună cu Comitetul 
judeţean pentru cultură şi educaţie 
socialistă, organizează festivalul 
de poezie închinat relei de a 
25-a aniversare a republicii, Poeţii 
cintă patria.

Citesc din creaţiile lor» Dan
Deşliu, Traian ianou, Mircea Micu, 
Mihai Davidoglu — Bucureşti! Mi
ra Preda, Victor Nistea, Christian 
Maurer, Emil Bruckner, Wolf 
Aichelburg, Cornel Brahaş — Si
biu.

Sesiune de referate
Ea Şcoala miiitară de maiştri 

militari şi subofiţeri „Gheorghe Lá
zár“ din Sibiu a avut loc o sesiune 
de referate dedicată Împlinirii u- 
*ui sfert de veac de la Înlăturarea 
monarhiei $i proclamarea republi
cii.

In cadrul sesiunii au fos. pre
zentate materialele: „Evoluţia ideii 
de republică la români“ — lt. col. 
Gheorghe Surcel, licenţiat în isto
rie; „Rolul nefast al monarhiei in 
ţara noastră“ — maior Florea Ne- 
culaie, licenţiat în istorie; „Atitu
dinea mişcării socialiste şi a miş
cării muncitoreşti din România fa
ţă de monarhie“ — maior Nistor 
Dulgheru; „Răsturnarea monarhiei 
şi proclamarea republicii la 30 De
cembrie 1947“ — moment de im
portanţă istorică în viaţa poporului 
nostru“ — opt. Constantin Temelie, 
licenţiat în istorie; „Ecoul interna
ţional al proclamării republicii“ — 
lt. col. Constantin Drăghici, licen
ţiat In istorie.

Rod al unor temei aice preocupări 
în domeniul cercetării Istorice, se
siunea de referate ocupă un loc 
important în cadrul manifestărilor 
evocatoare initiate de comitetul de 
partid cu personalul şcolii in cin
stea zilei republicii.

Lt. col. V. NEGHINA

Cele mas bine pregătite s-au do
vedit utecistele Rodioa Vintiîă, 
Maria Vişa şl Elena Maria Roman, 
care au şi ocupat, în această or
dine, primele trei locuri

Dialog cultural- 
artistic

Recent, în sala Casei de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie a avut 
loc un dialog oultural-artistic în
chinat aniversării republicii.

Aproape 120 artişti amatori din 
Tălmaciu şi Cisnădie au apărut în 
faţa publicului cu un program bo
gat şi emoţionant.

în zilele următoare se vor pre
zenta publicului şi artiştii ama
tori din Copşa Mică şi Agnita.

Spectacol omagial
t ă  Casa r> cultură a sindicate

lor din Mediaş a avut Ioc sîmbStS 
spectacolul omagial dedicat cele» 
de a 25*a aniversări a republicii, 
la care au participat formaţiile 
din şcolile municipiului. Pe scenă 
au evoluat formaţiile corale ale 
şcolilor generale nr. 3 şi 5, licee
lor „Stephan Ludwig Roth“ şl 
„Axente Sever*, de dansuri popu
lare româneşti, germane şi ma
ghiare de la şcolile generale nr. 1, 
3, 5, 6, Casei pionierilor şi liceu
lui „Stephan Ludwig Roth", cele 
de gimnastică artistică şi ' dans 
modern de la şcolile generale nr. 
I şi 3, liceului „Axente Sever* şi 
Casei pionierilor, formaţii de flau
tişti, recitatori, solişti de muzică 
populară etc.

Spectacolul, cere s-a bucurat 
de succes, a constituit totodată 
şi o preselecţie a formaţiilor ce 
urmează a participa la faza Jude
ţeană a festivalului cultural-ar- 
tîstîc al pionierilor şi şcolarilor.

Expoziţie
u Apropiata sărbătoare a republi

cii este precedată de multiple 
manifestări cultural-artistice. Una 
dintre acestea «ste şi expoziţia 
deschisă în sala de desen a Liceu
lui „Şt. L. Roth* din Mediaş. Aici, 
elevii claselor a V-a —■ a Vil-a, 
membri ai cercului de desen, con
dus de prof. Dănilă Cosmescu, ejt. 
pun picturi în care sínt evocate 
momente din lupta partidului, 
transformările petrecute în tara 
noastră, lucrări dedicate copilă
riei lor fericite.
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Obiective bine conturate 
pentru produeţia anului 1973

Faptul că în marea întrecere, 
ia uzina „Emailul roşu* din Me
diaş au fost înregistrate succese 
după succese, că în acest an ac
tivitatea productivă a fost mai 
bine organizată, nu demonstrează 
altceva decit dorinţa fiecărui sa
lariat de á contribui cu toată 
priceperea şi capacitatea sa la 
ridicarea întregii activităţi la un 
nivel calitativ superior. Dovadă 
stau realizările înregistrate piuă 
in prezent.

Nu trebuie uitat faptul că an 
de an, vechea fabrică a cunoscut 
o amplă dezvoltare şi moderni
zare, ajungînd ca astăzi să fie 
dotată cu cele mai moderne uti
laje de mare productivitate, pro
cesul tehnologic fiind îmbunătăţit 
continuu.

Un aport substantial la aceasta 
şi-a adus şi aduce serviciul de 
cercetare al uzinei.

— Principalele teme de cerce

tare — ne spune ing. Vaier Flo
rea, — mai ales în anul curent 
au fost axate pe reducerea mate
rialelor şi a materiilor prime din 
import necesare fabricării emailu
lui. Printre acestea amintesc re
ducerea oxidului de nichel, de 
cobalt şi a coloranţilor, aplicarea 
•unei noi tehnologii de emailare 
şi înlocuire a materialelor din

lată, de pildă, pentru a răspunde 
prin fapte chemării partidului cu 
privire la realizarea cincinalului 
înainte de termen, pentru anul 
1973 specialiştii serviciului şi-au 
prevăzut 9 teme de cercetare 
prin care să se rezolve necesi
tăţile stringente aie producţiei. 
Amintim, printre acestea, elabo
rarea de noi procese tehnologice

-  La uzinele „Emailul roşu" Mediaş
import cu cele indigene. Faptul 
că am reuşit să elaborăm noi 
reţete ne-a permis ca in anul 
1972 să înregistrăm o eficienţă 
economică de cca 1,2 milioane 
lei.

Colectivul de cercetare — ţine 
să sublinieze interlocutorul — 
nu se va opri însă aici, cî este 
mereu în căutare de noi soluţii.— Principalele teme de cerce- mereu în căutare de noi soluţii.

pentru aplicarea decorurilor la 
vase, de noi reţete pentru emai
lurile de acoperire, îmbunătăţirea 
paietei de culori etc., studii din 
care o parte se referă la îmbună
tăţirea calităţii produselor şi a 
aspectului comercial, a căror efi
cienţă economică antecalculată se 
ridică la circa 800 mii Iei.

Dar alături de colectivul de cer

cetare, după cum se cunoaşte, 
toţi specialiştii uzinei sínt antre
naţi în rezolvarea problemelor 
tehnice. în acest sens, s-a în
tocmit cîte o fişă personală de 
economii în care se vor evi
denţia rezultatele obţinute de fie
care, iar pentru anul 1973 au 
fost stabilite din timp studiile ce 
şe vor- întreprinde. Amintim prin
tre acestea: extinderea procedeu
lui de ambutisare hidromecanică 
si la alte produse, procedeu care 
va aduce o economie de circa 
50 tone tablă; studiul privind tra
tamentul termic superficial al 
sculelor de ambutisat, stabilirea 
tehnologiei de fabricare a vase
lor cu bordul placat din inox; 
îmbunătăţirea actualului sistem 
de uscare a deşeurilor de email; 
extinderea înlocuirii operaţiei de 
fasonaj cu operaţia de ambuti-

(Continuare în pag. a 11-a) 

*. SANDU

Ş e d i n ţ a  Comitetului
E x e c u t i v

al C. C. al P. C. R.
In ziua de 25 decembrie 1972 a avut 

loc şedinţa Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ccauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Comitetul Executiv a analizat propu
nerile Ministerului Agriculturii, Indus
triei Alimentare şi Apelor privind salari
zarea în acord global a personalului din 
întreprinderile agricole de stat şi din alte 
unităţi agricole ale statului. Ţinînd seama 
de experienţa deosebit de pozitivă do- 
bîndită de unităţile cooperatiste din agri
cultură în aplicarea acestui sistem, Comi
tetul Executiv a hotarît ca salarizarea 
pe bază de acord global să fie introdusă,

în mod experimental, în unităţile agri
cole de stat.

Comitetul Executiv a examinat, în 
continuare, proiectul de Lege cu privire 
la înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 
Curţii Superioare de control financiar.

Comitetul Executiv a aprobat propu
nerile Ministerului Minelor, Petrolului 
şi Geologiei şi Ministerului Economiei 
Forestiere şi Materialelor de Construcţii 
privind principalii indicatori tehnico- 
economici ai unor investiţii prevăzute 
în actualul plan cincinal, precum şi unele 
măsuri în legătura cu realizarea acestor 
investiţii.

Comitetul Executiv a rezolvat, to t
odată, unele probleme ale activităţii cu
rente.

Adunarea festivă 
din Capitală 
cu prilejul 

împlinirii a 50 de 
ani de la crearea 
Uniunii Republici

lor Sovietice 
Socialiste

Larii dapä-aimiazä, * avut loc în 
Capitală adunarea festivă organizată 
d*. Comitetul municipal Bucureşti al 
P.C.R., împreună cu Consiliul Cul
turii şi Educaţiei Socialiste şi Consi
liul General A.R.L.U.S. cu prilejul îm
plinirii * 50 de ani de Ia crearea U- 
niuniî Republicilor Sovietice Socialis
te.

Pe fundalul scenei, drapat in roşu, 
era înscris: „50 de ani de ia crearea 
Uniunii Republicilor Sovietice Socia. 
Rate“ şi datele festive: 1922—1972. 
De o parte şi de alta. se aflau dra
pelele de stat aie Republicii Socia
liste România şi Uniunii Sovietice.

In prezidiul adunării au luat Io o 
tovarăşii Gheorghe Pană, Virgil Tro- 
fin, Gheorghe Stoica, Cornel Burtică, 
Ştefan Andrei, Gheorghe Necula, vi
cepreşedinte al Marii Adunări Naţio
nale, Mâhnea Gheorghiu, preşedin
tele Academiei de ştiinţe sociale şi 
politice, Mihail Roşianu, preşedin
tele Consiliului General A.R.L.U.S., 
Nicolae Ecobescu, adjunct al
ministrului afacerilor externe, gene
ral-colonel Sterian Ţlrcă, adjunct al 
ministrului apărării naţionale, Dumi
tru Ghişe, vicepreşedinte al Consi
liului Culturii şi Educaţiei Socialiste, 
Constantin Mîndreanu, secretar 
ai Consiliului Central al U.G.S.R., 
loan Popescu, secretar al Comitetului 
Central al U.T.C., Ilie Rădules-
cu, secretar al Comitetului municipal 
Bucureşti al P.C.R., Marin Enache, 
prim-secretar al comitetului de par
tid al sectorului 3 al Capitalei, Cos- 
tache Ţiulescu, veteran a! mişcării 
muncitoreşti din ţara noastră, Maria 
Stoita, ţesătoare, Lucian Hanu, stu
dent.

în prezidiu au luat loc, de aseme
nea, V. I. Drozdenko. ambasadorul 
Uniunii Sovietice ia Bucureşti, V, D. 
Saşin, membru supleant al C.C, al 
P.C.U.S., ministrul industriei petrolie
re al U.R.S.S., conducătorul delega
ţiei Asociaţiei de prietenie sovieto- 
română, care se află in vizită în ta
ra noastră.

în  sală se atiau reprezentanţi ai 
oamenilor muncii din Capitală, ve-. 
terani ai mişcării muncitoreşti din 
tara noastră, conducători ai unor in
stituţii centrale şi organizaţii obşteşti, 
personalităţi ale vieţii ştiinţifice, ar
tistice Şi culturale, generali şl ofiţeri 
superiori, ziarişti.

Erau prezenţi şefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditaţi la Bucureşti 
şi alţi membri ai corpului diplomatic. 
Au participat, de asemenea, membrii 
delegaţiei Asociaţiei de prietenie so- 
vieto-română, şi membri ai ambasa
dei Uniunii Sovietice la Bucureşti.

Au fost intonate imnurile de stat 
şle Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste si Republicii Socialiste Ro
mânia.

Adunarea festivă a. fost deschisă 
de tovarăşul Ilie Răduiescu, membru 
al C.C. ai P.C.R., secretar al Comite, 
tului municipal Bucureşti al P.C.R.

Despre a 50-a aniversare a creării 
U.R.S.S. a vorbit tovarăşul Cornel 
Burtică, membru supleant al Comite
tului Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

A iuat apoi cuvîntul V. I, Drozden
ko. ambasadorul Uniunii Sovietice la 
Bucureşti.

Cuvîntăriie au fost subliniate în 
repetate rînduri de aplauze.

în încheierea adunării festive a «- 
vat loc un concert festiv, susţinut de 
orchestra simfonică « Filarmonicii 
„George Eaeocu*.

MESAJUL
adresat de tovarăşul NICOLAE 

CEAUŞESCU, secretarului general 
al Organizaţiei de solidaritate 

cu popoarele afro-asiatice, 
Youssef El Sebai, cu prilejul 
celei de-a XV-a aniversări 

a creării organizaţiei
Ce* de.a RV-* aniversare a 

creării Organizaţiei de solidaritate 
cu popoarele airo-asiatice îmi oie- 
ră prilejul să vă adresez dumnea
voastră şi, prin dumneavoastră, 
tuturor membrilor organizaţiei, un 
călduros salut şi cele mai bune 
urări din partea poporului român, 
a Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste, România fi a -mea 
personal.

Poporul român, care a dus de-a 
lungul veacurilor, o luptă plină 
de sacrificii pentru eliberarea so
cială şj naţională, îşi manifestă 
în mod statornic solidaritatea mi
litantă cu lupta popoarelor din 
Africa, Asia şi de pe alte conti
nente, împotriva politicii imperia
liste de agresiune, dominaţie şi 
dictat, pentru lichidarea definiti
vă a colonialismului, neocolonia- 
lismului ţi a discriminării rasia
le, pentru apărarea şi consolida
rea independenţei naţionale, îm
potriva amestecului străin în tre
burile lor interne.

Iu acest spirit, România acordă 
sprijin moral, politic şi material 
mişcărilor de eliberare naţională 
din Africa şi din alte părţi ale 
lumii, luptei popoarelor pentru 
cucerirea libertăţii şi independen
ţei naţionale, pentru Împlinirea 
năzuinţelor legitime de progres şi 
viaţă mai bună.

Vizita pe care am făcut-o în 
primăvara acestui an în opt ţări 
africane a slujit adîncirii şi lăr
girii relaţiilor de prietenie şi co
laborare dintre popoarele şi ţă
rile noastre şi a constituit o rea
firmare a solidarităţii poporului 
român cu mişcarea de eliberare 
naţională, cu lupta popoarelor ca
re au păşit pe calea unei dezvol
tări independente, pentru progres 
economic şi social, împotriva im
perialismului şf meocolonlalismu- 
lui.

Angajată în vasta operă paşni
că de construire a societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, 
România militează cw consecven
tă pentru ca relaţiile dintre state 
să fie clădite pe egalitate in drep
turi. pe respectarea principiilor 
independenţei şi suveranităţii na
ţionale, neamestecului în treburi
le interne şi avantajului reciproc, 
pe dreptul sacru al fiecărui popor 
de a-şi hotărî singur soarta potri
vit aspiraţiilor şi voinţei sale, de 
a utiliza bogăţiile naturale cores
punzător intereselor proprii. Ne 
este plăcut să constatăm că, pe a- 
ceastă bază, relaţiile politice, de

cooperare economică, tehnică şi 
cultural-ştlinţifică dintre România 
şi ţările din Africa şi Asia cunosc 
o dezvoltare fructuoasă.

Pe deplin solidari cu lupta 
dreaptă a popoarelor din Indochi
na, ne exprimăm speranţa că tra
tativele de la Paris se vor încheia 
cu succes, că Statele Unite ale 
Americii vor semna cit mai grab
nic acordul de încetare a războiu. 
lui In Vietnam. După cum cunoaş
teţi, preocupată de situaţia din 
Orientul Apropiat, România s-a 
pronunţat şi se pronunţă pentru 
rezolvarea politică, pe cale paş
nică, a conflictului din regiune, 
care să ducă la retragerea trupe
lor israeliene din teritoriile arabe 
ocupate, la garantarea integrităţii 
şi independenţei tuturor statelor 
din regiune, la rezolvarea proble
mei populaţiei palestiniene. în 
conformitate cu voinţa şl aspira, 
ţii’le naţionale ale acesteia.

Convinşi că progresul fiecărui 
popor este posibil numai intr-un 
climat de pace, securitate şi coo
perare internaţională, ne pronun
ţăm pentru stingerea oricăror fo
care de război şi tensiune, pentru 
rezolvarea pe cale politică a con
flictelor şi problemelor litigioase, 
pentru participarea tuturor state
lor, indiferent de mărimea sau po
tenţialul lor economic şi militar, 
la soluţionarea problemelor majo
re ale contemporaneităţii, pentru 
lichidarea decalajelor economice 
dintre ţările dezvoltate şi cele în 
curs de dezvoltare, eliminarea ori
căror practici discriminatorii tn 
relaţiile internaţionale.

Ca ţară europeană, România ac
ţionează consecvent pentru reali
zarea unui regim de pace, secu
ritate şi destindere în Europa, ca
re să ducă Ia excluderea forţei şi 
ameninţarea cu forţa în relaţiile 
interstatale, la aşezarea raporturi
lor dintre ţările continentului pe 
baze noi, corespunzător interese
lor păcii In Europa şi Sn Întreaga 
lume.

Apreciind in mod deosebit con
tribuţia Organizaţiei de solidari
tate a popoarelor alro-asîatice la 
lupta împotriva imperialismului, 
colonialismului şi neocolonialism 
mulul, îi urez să obţină noi suc. 
cese în întărirea solidarităţii şl 
unităţii forţelor populare, demo
cratice, progresiste, antiimperta- 
liste, pentru triumful cauzei gene
rale a păcii, colaborării şt prie
teniei tntro popoare.

NICOLAE CEAUŞESCU
secretar general al Partidului Comunist Român, 

preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România

ix PAGINA a 3-a
.......

Pe calea creşterii bunăstării 
materiale şi spirituale 
a oamenilor muncii
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iNVăŢĂMlNTUL AGROZOOTEHNIC
—  ia nivelul exigenţelor actuale

Pentru lucrătorii din agricultură a 
Început un nou sezon, ale cărui acti
vităţi sínt îmbogăţite de deschiderea 
şi desfăşurarea învăţămîntului agro
zootehnic de masă. Conceput ca o 
formă principală de răspîndire a cu
noştinţelor ştiinţifice şi tehnice, de 
ridicare a calificării profesionale a 
lucrătorilor din agricultură prin apro
fundarea unor problematici majore a- 
I« practicii agricole contemporane, 
învăţămîntul agrozootehnic s-a im
pus ca mijloc de importanţă deosebi
tă în ridicarea nivelului de cunoaş
tere ştiinţifică al ţărănimii, contri
buind din ce în ce mai mult la îm
bunătăţirea tehnologiilor de lucru, la 
sporirea producţiilor agricole. Orien
tat şi ancorat direct în cerinţele ma
jore ale producţiei agricole, învăţă
mîntul agrozootehnic a evoluat ca 
metodologie de predîare a cunoştinţe
lor şi şi-a îmbogăţit substanţial con
ţinutul tematic.

In acest an, învăţămîntul agrozoo
tehnic în judeţul nostru şi-a deschis 
cursurile cu o relativă întîrziere, ca 
urmare a prelungitului sezon al re
coltărilor şi însămînţărilor de toam
nă. Aşa după cum afirmă conducerea 
Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, au fost luate însă măsuri 
concrete pentru ca în anul de învă- 
ţămînt 1972—1973 cursanţii — ţărani 
cooperatori, mecanizatori şi alte ca
tegorii de salariaţi din agricultură — 
să beneficieze de condiţii optime a- 
profundării cunoştinţelor, ridicării 
calificării profesionale. „In primul 
rînd, am. recrutat lectori din rîndul 
celor mai buni specialişti din agri

cultură, ne relatează inginerul Mi
hail Tiller, directorul general al Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii. Aceştia au fost instruiţi temei
nic asupra orientărilor noi în organi
zarea şi desfăşurarea învăţămîntului 
agrozootehnic. Astfel, faţă de alţi 
ani, perioada de desfăşurare a cursu
rilor este mult mai scurtă: vor fi 
predate săptămînal 3 lecţii, pentru 
ca în perioada ianuarie-fetoruarie în
treaga tematică stabilită să fie dez
bătută şi asimilată de cursanţi. In 
al doilea rînd, au fost luate măsuri 
pentru lărgirea participării lucrători
lor din agricultură ta învăţămîntul 
agrozootehnic. Vor fi folosite cele 
1 200 filme şi 30 000 broşuri difuzate 
în 1971, precum şi cele 200 filme şi 
28 000 broşuri pe care unităţile le-au 
primit în acest an. Pentru întregul 
judeţ au fost stabilite 153 cercuri o- 
rientate pentru fiecare unitate în 
funcţie de specificul producţiei agri
cole: cultura plantelor de cîmp, le
gumicultura, viticultură, pomicultură 
şi creşterea animalelor.

Fiecărui lector i-au fost înmîna*e 
tematici orientative, pentru ca sta
bilirea tematicii concrete a fiecărui 
cerc — sarcină a lectorului — să 
aibă la bază cele mai noi cuceriri aie 
practicii şi ştiinţei agricole. Este lim
pede că fiecărui lector îi rămîne în
datorirea de a ancora cit mai solid 
această tematică în problematica de 
bază a procesului de producţie din 
unitate. Trebuie să se aibă în vedere 
profilarea producţiei şi specializarea 
unităţilor, aplicarea noilor măsuri 
privind îmbunătăţirea organizării, 
planificării şi conducerii agriculturii.

întreaga politică agrară realistă a 
partidului nostru va sta la baza dez
baterilor din învăţămintul agrozoo
tehnic, pentru ca tuturor cursanţilor 
să li se explice sensurile profunde, 
politice şi implicaţiile sociale ale a- 
plicării măsurilor preconizate de 
partid ipentru ridicarea eficienţei ac
tivităţilor din agricultură. Un accent 
deosebit se va pune pe importanţa a- 
plicării acordului global, ca nouă for
mă de retribuire a muncii în agricul
tură. Rezultatele obţinute în multe 
unităţi din judeţul nostru ca urma
re a aplicării acordului global atît 
în sectorul vegetal cît şi în sectorul 
animalier sínt edificatoare, argumen
tând convingător justeţea acestei 
măsuri organizatorice.

în altă ordine de idei, conducerile 
unităţilor agricole — C.A.P., IA.S., 
S.MA. — vor lua toate măsurile 
pentru a asigura condiţii optime des
făşurării învăţămîntului agrozooteh
nic: săli, căldură ş.a.

Nu trebuie să uităm nici atenţia 
ce trebuie acordată lecţiilor T.V. — 
bisăptămînale — la care vor partici
pa tot mai mulţi lucrători din agri
cultură.

Aşadar, iată premise sigure pentru 
a asigura o eficienţă cît mai ridi
cată învăţămîntului agrozootehnic de 
masă şi în acest an. Atingerea de
zideratului major al acestei forme de 
aprofundare a cunoştinţelor ştiinţifi
ce şi tehnice ale lucrătorilor din a- 
gricultură, solicită din partea tutu
ror — cursanţi şi lectori — responsa
bilitate la nivelul cerinţelor actuale.

GH. GRÄDINARU

îmbunătăţirea calităţii 
produselor -  obiectiv 

central
al preocupărilor

în  centrul preocupărilor colectivu
lui de salariaţi al întreprinderii „Fla
mura roşi«“ din Sibiu se situează nu 
numai aspectul cantitativ al produc
ţiei cir în aceeaşi măsură şi la ace
eaşi cotă, calitatea produselor execu
tate. Este motivul pentru care comu
niştii fabricii, înarmaţi cu preţioasele 
indicaţii date de secretarul general al 
partidului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescn, la recenta plenară a 
C.C. al P.C.R., şi-a propus să aducă 
un suflu nou în acest domeniu. Ast
fel, recent, şi-a început activitatea 
un curs de reciclare i  personalului 
C.T.C. din toate compartimentele în
treprinderii.

Pe baza unei tematici întocmite în 
strînsă concordanţă cu cerinţele 
producţiei şi cu necesitatea îmbogă
ţirii permanente a bagajului de cu
noştinţe profesionale a celor ce răs
pund de latura calitativă a numeroa
selor sortimente executate în secţii, 
au fost concepute o serie de prele
geri. Acestea, ţinute săptămînal, pe 
o durată de un an de zile, vor fi 
susţinute de cadre de specialitate din 
întreprindere.

Programul de pregătire cuprinde, 
printre alte teme, legislaţia cu pri

vire la calitatea produselor precum 
şi reglementările referitoare la orga

nizarea şi funcţionarea compartimen
telor C.T.C. O bună parte din lecţi
ile ce urmează şă fie predate se refe
ră la matematici speciale, la contro
lul calităţii materiei prime cît şi la 
controlul calităţii pe flux de pro
ducţie.

Vor mai fi predate cunoştinţe în 
domeniul desenului tehnic şi referi
toare la utilizarea aparatelor şi in
strumentelor de măsură şi control. 
De asemenea, mai fac parte din pro
gramul de pregătire, încercări şi a- 
nalize de laborator.

De menţionat interesul suscitat de 
cursanţi, încă de la prima prelegere. 
Ei au urmărit cu interes deosebit te
mele susţinute în legătură cu sarci
nile elaborate de Congresul ai X-lea 
al partidului privind calitatea produ
selor şi promovarea progresului teh
nic în toate ramurile economiei na
ţionale, prevederile Plenarei C.C. al 
P.C.R. din iulie 1972 referitoare la 
calitatea produselor şi Legea nr. 
2/1970 în ce priveşte asigurarea şi 
controlul calităţii produselor.

PARASCHI VA BODEA

la  uzinele 
tex tile  

Cisnădie
In aceste zile continuă înlocuirea 

ultimelor motoare electrice de tip 
deschis, cu altele capsulate, măsură 
care duce’ la eliminarea pericolului
de incendiu.

Pentru evitarea pericolului de elec
trocutare, toate tablourile generale 
au fost dotate cu plase protectoare 
din sirmă. La vopsitoria de fibre s-a 
montat exhaustor pentru scoaterea 
aerului cald şi viciat din cuva «pa
ratelor de vopsire sub presiune.

Această măsură duce Ia îmbună
tăţirea condiţiilor de lucru în cazul 
unor accidente. De asemenea un nou 
grup social va fi dat în folosinţă. 
El este destinat Îndeosebi salaria
ţilor centrului de sortare-spălare *î 
ai atelierului de vopsitorie-fibre.

C. lANCti

„Flaro" Sibiu. Maşini pentru injectat mase plastice.

â Z l i

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vremea va fi rece cu cerul mai 
mult senin. Vîntul va sufla slab din 
sectorul sud-estic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între minus 7 
şi minus 10 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 1 şi 4 grade. Noaptea 
şi dimineaţa ceaţă.

CINEMA
mmmmmsrnt-im--.

SIBIU: PACEA: A fost odată un po
liţist (orele 9,00; 11,30; 14,00 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Opiul şi bita (o-

rele 10,00 12,00, 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Nicoletina Bur- 
sac (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Vă a- 
răt eu vouă (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dacă e 
marţi, e Belgia (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Naufragiaţi in spaţiu, seriile I 
şi II (orele 10,00; 16,00; 19,00); I.L. CA- 
RAGIALE: Olesia (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Dragoste şi 
amenzi (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Silvia (Orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Bo

xerul (orele 18,00 şi 20,00).
OCNA SIBIULUI: Ultimul mohican

(orele 18,00 şi 20,00).
BAZNA-BA1: Nu fi trist! (orele 

17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Adio domnule Chips, seriile I şi II 
(ora 18,00).

TEATRU
Un colectiv de acto/i ai Teatrului 

de stat din Sibiu, secţia română, pre
zintă la Slimnic, ora 20,00, spectaco
lul cu piesa Fata Morgana.

Elevi aî şcolii admirînd frumoa
sele cusături executate în orele 
de gospodărie

Şcoala din Aţei — vedere exte
rioară

Aspect din timpul festivităţii. în interior
Are cuvîntul directoarea şcolii curăţenie

— lumină, spaţiu, 

Foto: FRED NUSS
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La o aniversare
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Tradiţie şi continuitate 
la şcoala din Aţe!

Copilul d  / e

ţă de profesiunea nobilă de dascăl, 
au dedicat cei mai frumoşi ani ai 
lOr educării unor generaţii întregi 
de cetăţeni. Cîţiva dintre ei au 
fost prezenţi la aniversare. I-am 
însoţit prin încăperile şcolii. A- 
mintirile Ie erau proaspete de par
că ieri ar fi părăsit aceste locuri. 
Unde este acum laboratorul de 
biologie, atunci — prin 1952 — era 
magazia de alimente. în locul „ca
merei pedagogului“ acum este la
boratorul de fizică şi chimie... Pro
fesorii de-acum, toţi tineri, ve
niţi nu de mult — şi Aurei Abru- 
dean, şi Vasile Mărgineam) şi Pe
ter Graef şi chiar actuala direc
toare, Elena Ursu — ascultă cu 
pioşenie amintirile predecesorilor 
lor. Stima şi-n acelaşi timp mîn- 
dria li se citesc în ochi. Pentru că 
nie; ei n-au stat cu „mîinile în 
sîn“. Au preluat „ştafeta“ înăl- 
ţînd pe noi culmi opera începută 
de înaintaşii lor, aceşti pensionari 
cu ochi limpezj şi glas molcom de 
om înţelept.

Şcoala numără azi 321 de elevi 
— români şj germani — şi 21 de 
cadre didactice, toate calificate sau 
în curs de calificare. învăţători 
şi profesori, a căror medie de 
vîrstă este sub 30 de ani, for
mează un colectiv unit, animat de 
dorinţa autodepăşirii. Despre rea
lizările obţinute în ultimii ani vor- 

, beşc laboratoarele şi cabinetele e- 
xistente, biblioteca — a cărei pre
zenţă este atestată într-un docu
ment datînd din anul 1873 — lotul 
şcolar, expoziţiile de etnografie şl 
folclor local. Tradiţie şi continuita
te — acestea slnt coordonatele 
muncii dascălilor din Aţei. Şi din
colo de evenimentul sărbătorit slm- 
bătă aci — cu pregătiri speciale — 
trebuie să vedem activitatea coti
diană, anonimă, dar plină de sa
tisfacţii majore, inegalabile.

!

Sîmbătă la Aţei era mare ani
maţie. Se împlineau 575 de ani de 
învăţămînt aici şi 100 ani de la 
construirea şcolii actuale. Trecutul 
şi prezentul deveniseră ceva drag 
şi apropiat nouă, tuturor celor pre
zenţi. O punte invizibilă se întin
dea peste veac. Intr-un fel, eram 
nişte uriaşi, cu tălpile solid prop
tite în pămîntul strămoşesc. Şi, 
involuntar, ne-am întors cu gîndul 
la acel an 1872, cînd o altă gene
raţie de oameni, punlnd umărul 
şi dragostea pentru lumina cărţii, 
înaintea celorlalte preocupări coti
diene, au durat un aşezămint de 
cultură, nu „pentru mine sau pen
tru tine“, ci pentru comunitate, 
pentru fiii ei şi pentru fiii fiilor 
ei. Timpul nu a alterat bogăţia su
fletească a oamenilor acestor 
locuri. Dimpotrivă. Astăzi, alături 
de vechea clădire se ridică alte 
două, formînd împreună o unitate 
şcolară, nu unică în judeţul nos
tru, dar edificatoare pentru înaltul 
grad de dezvoltare a învăţămîn
tului.

Primul lucru care-ţi atrage aten
ţia este prezenţa, la tot pasul, a 
tradiţiei. Există documente care 
atestă existenţa „şcolii“ la Aţei în
că din anul 1397. „învăţătorul“ era 
şi este o personalitate marcantă a 
comunei, un om „ales“, a cărui 
menire este aceea de a-şi dedica 
întreaga viaţă copiilor acestor 

f locuri. Samuel Deppnef a muffelt 
aci 35 de ani (între 1866 şi 1901), 
Michael lidner a fost învăţător şi 
cetăţean al comunei timp de 41 de 
ani (1913—1954), Samuel Maurer 
şi-a petrecut aici 40 de ani din 
viaţă'(1915—1955), Vasile Sălceanu, 
22 de ani (1948—1970) etc, Şj ei nu 
sínt singurii. Dumitru Teofil, Jo
hann Krestel, Dumitru Şerbănes- 
cu, Emma Sutoris, Vasile Bîscă 
şi Hans Schuster sínt numai cîţiva 
dintre cei care au pus, prin munca 
lor zilnică, o cărămidă la temelia 
şcolii de azi. Oameni care, cu mo- 

^ destis şi bun simţ, cu dragoste fa- N. I. DOBRA ?

Expuneri
Jina. I» sala căminului cultural din 

localitate, in faţa unui numeros pu
blic, Dumitru Bebeşelea, directorul că
minului cultural, a făcut expunerea 
„România pe noi trepte de dezvolta
re economică şj social-culturală“. A 
urmat un bogat program artistic (co
ruri, recitări, jocuri populare). A fost 
prezentat montajul literar „România 
socialistă, ţara mea de dor*.

Bruiu. Directorul căminului, E- 
manoil Gherghel, a făcut expunerea 
„Republica Socialistă România la cea 
de a XXV-a aniversare“. A urmat un 
bogat program artistic. S-a prezentat 
montajul literar „Te laud, te apăr şi 
te cînt, republica mea dragă“.

In căminele culturale din judeţ a 
avut loo expunerea „Un sfert de veac 
de Ia proclamarea republicii, — bilanţ 
rodnic al luptei pentru ridicarea pa
triei socialiste pe noi trepte de civili
zaţie“.

„Doctor fără voie", care a plăcut mult 
spectatorilor.

Sibiu. In sala de festivităţi a Casei 
armatei s-a prezentat programul artis
tic „Te cîntăm şi te slăvim republică“.

Urmindu-şi programul curent de 
premiere, Teatrul de păpuşi din Sibiu 
a ieşit zilele trecute în faţa publicului 
său cu un spectacol nou şi foarte in
teresant. La baza lui stă un basm din 
Oscar Wilde, pe care l-a adaptat spe
cificului păpuşeresc profesoara Victo
ria Gavrilescu, din Constanţa. Firul 
subiectului se desfăşoară între ceie 
4 secvenţe fundamentale: găsirea co
pilului, demonstraţiile sale de cruzi
me, peregrinările în lume şi restitui
rea adevărurilor esenţiale. Urmărit în 
configuraţia şi rezistenţa celor patru 
planuri de acţiune dramatică, specta
colul îşi dezvăluie valoarea edificiului 
său întreg, puterea caracteristică de' 
influenţă asupra spectatorilor. Din
punctul de vedere     1—
al concepţiei sceno
grafice, semnată de 
Febus Viorel Şte- 
fănescu, primul ta
blou este unul d® 
înaltă poezie, rea
lizat cu mijloace de 
rafinat efect plastic. Elementul uni- 
ficant este imaginea impresionantă a 
discului selenar, în care, definind 
printr-un simbol fundamental conţi
nutul mitic al atmosferei, este plasat 
un joo hieratic al lupilor. Trecerea 
de la această expresie plastică la spa
ţiul de primăvară luminoasă şi juve
nilă este realizat, de asemenea, prin
tr-un artificiu tehnic de Îndrăzneală 
grafică şl de efect, exploatîndu-se o 
simplă mişcare de întoarcere a forme
lor circulare din decor. Pină aici sce
nografia lui Febus Viorel Ştefănescu 
s-a dovedit inventivă şi inspirată, con
tribuind adînc la intensificarea atmo-1 
sferei emoţionale a spectacolului. Din 
păcate soluţiile grafice din tablourile 
următoare, poate în afară de elemen
tele palmelor care închid şi deschid 
porţile împărăteşti, nu ni se par a 
dezvolta cîştigurile din primele ta
blouri, înfăţişîndu-se numai ca posibi
lităţi lipsite de forţa adîncirii. Este 
unul din motivele care conduc la 
o stagnare a spectacolului în secven
ţele din partea aceasta. Dar nu este 
un motiv singular ş; poate că nu este 
nici motivul principal. Lipsa de dina
mism, de creştere în mişcarea specta
colului, se datoreşte aici şi caracterului 
static al soluţiilor regizorale. Mişcarea 
personajului central, bunăoară, în 
fragmentele peregrinărilor în lume 
este minată de multă monotonie, lă- 
sind impresia de repetare, de reluare, 
ceea ce face reprezentaţia să treneze, 
spre exemplu în fragmentele căutării 
celor trei chipuri ale banului în pă
dure. Aşadar, problema devieri; din 
albia de progres a spectacolului se 
poate evalua în această parte şi din

Dar spectacolul Copilul din stele
nu-şi epuizează în aceste aspecte toa
te posibilităţile valorice. In afara in
advertenţei stilistice semnalate, regia 
lui Ion Hîndoreanu este sigură şi. su
plă, contopind toate filierele spectaco
lului într-un tot solid, de bună ţinu
tă valorică. El este fascinant în ta
blourile de început şi în secvenţele 
finale, subliniind profund mesajele e- 
ducative ale textului, înlesnind con
ţinutului de ide; transcrierea în ima
ginaţia spectatorilor. Aici se valori
fică bine rezolvările expresive şi pre
cise ale scenografie; lui Febus Viorel 
Ştefănescu, care a compus tipologia 
grafică a caracterelor, se valorifică 
muzica foarte frumoasă creată de Con- 

_______________  stantin Iridon (şi

P r e m i e r ă

la Teatru! d e  p ă p u ş i

NIC. MOLODEŢ punctul de vedere al compoziţiei sale.

Obiective bine conturate

Spectacole
Răşinari. In sala căminului cultural, 

formaţia de teatru a prezentat piesa

TELEVIZIUNE

9.00 Deschiderea emisiunii. Teiex. 
9.05 Telescoală. Geocrrafia României. Ba
zinul Trotusului. 9.30 Literatura română 
(clasa a VIII-a). Chinui mamei în litera
tură. 10.00 Curs de limbă enoleză. Lecţia 
a 34-a. 10.30 Căminul (reluare). 11.10 Co
mentariu Ia 40 de steme. Bucurestiul re- 
oorterului (reluare). 11.50 Muzică dodu- 
iară. 12.00 Recital vocal, tenorul Viroi- 
lius Noreika (U.R.S.S.). 12,20 Film serial: 
Pierduţi în snatiu (reluare). Prietenul meu 
dl. Nimeni. 13.10 Telejurnal. 15.00 Lecţii 
TV pentru lucrătorii din aoricultură. 17.30 
Deschiderea emisiunii de duDă-amiază. 
Curs de limbă rusă. Lecţia a 33-a (relua
re).18,00 Publicitate. 18,05 Moment folclo
ric cu Tita Stefan si Dumitru Marame. 
■18.15 25 de ani de artă nlastică contem- 
noranâ, 18.35 Steaua oolară. Emisiune de 
orientare şcolară si profesională. 19.00 
Caleidoscop cultural-artistic. 19.20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea ani- * 
versării republicii. Raportul unei ţări tn- 
trecri. 20,00 România în lume. 20.30 Sea- Í 
ră de teatru ..Citadela sfărimată" de j

(Urmare dtn paq. t)

sare la reperele la care se mai 
consumă încă multă tablă; stu
diul emailării vaselor Ia interior 
prin scurgere pentru înlocuirea 
cuvelor manuale precum şi multe 
altele.

— Bineînţeles, nu numai aces
tea sínt căile de creştere a pro
ducţiei, de obţinere a anei efi
ciente ridicate — ne spune ing. 
Andrei Gruber, şeful serviciului 
tehnic. Realizarea integrală a 
planului tehnic pentru anul 1973, 
de pildă, poate constitui o cale 
de mare eficienţă în atingerea 
obiectivelor propuse.

Ne-am oprit asupra celor care 
vizează introducerea în fabricaţie 
a produselor noi. In acest an au

fost realizate şi reproiectate 29 noi 
produse, depăşindu-se in acest 
sens prevederile planului. în 1973, 
pe piaţa internă vor apare noi 
modele de cărucioare pentru 
copii, jucării, seturi de 14 vase 
cu bord placat, garniturile de 
vase „Monica*, „Liana", „Cătă
lina" etc.

lată doar cîteva din preocupă
rile colectivului uzinei „Emailul 
roşu" Mediaş, preocupări care 
prin hărnicia şi priceperea sala
riaţilor de aici vor fi transfor
mate în fapte. Ele exprimă tot
odată modul cum, şi din acest 
punct de vedere, specialiştii, în
tregul colectiv şi-au prevăzut a 
„ataca" producţia anului 1973, 
hotărîrea lor fermă de a realiza 
cincinalul înainte de termen.

aici subliniem fa
vorabil orientarea 
Teatrului de păpuşi 
din Sibiu în orga
nizarea unor cola
borări stabile cu 
compozitorii sibieni). 

Şi se valorifică aici din plin talentul 
corpului actoricesc, de fapt adevărata 
bază de viaţă a spectacolului, ofensi
va sa susţinută spre conştiinţa publi
cului spectator. Desigur, dintre actori 
se cuvine relevată în primul rînd iz- 
binda personajului principal, compus 
de Ira Alexandru, un personaj cu su
flu dimamio corespunzător cerinţelor 
in prima parte, cu o distanţă lirică 
bine marcată în partea a doua. Al
ternanţe susţinute-, logice, subliniate a- 
decvat realizează ş; Maria Strelciuc 
in Cerşetoarea şi Crăiasa, dar şi Vio
rel Oancea în personajele Craiul şi 
Leprosul. Compoziţii precise remarcăm 
apoi în rolurile Pădurarul I şi Stră- 
jerul (Petru Barancea), Pădurarul II, 
Bătrînul şi Marele Dregător (Andrei 
Gâlea), Nevasta pădurarului şi Fetiţa 
şi Ciocîrlia (Emilia Ivănuş), Băiatul, 
Iepuraşul şi Cîrtiţa (Sanda Moga).

Condus artistic cu profesionalitatea 
recunoscută a regizorului Ion HSndo- 
reanu, spectacolul Copilul din stele 
apare în primele sale reprezentaţii de 
după premieră ca o realizare intere
santă a Teatrului de păpuşi din Sibiu, 
pe care marele public a primit-o deja 
cu entuziasm, validîndu-i calitatea şi 
succesul.

ION ITU

B aschet, d iv iz ia  B(m)

Olim pia Sibiu  
a c îş t ig a t  prin  

f o r f a i t
Duminică a fost programată ultima 

etapă a divizei secunde de baschet 
din cadrul turului al doilea. Olimpia
Sibiu avea de susţinut pe teren pro
priu partida cu C.S.M. Reşiţa. Dato
rită neprezentării echipei din Reşiţa, 
baschetbaliştii sibieni- au cîştigat par
tida cu rezultatul de 20-0.

I II IE

H a n d b a l
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In zilele de 21, 22 şi 23 decembrie 
a.c., echipa feminină de handbal a 
Şcolii sportive din Sibiu, antrenată 
de prof. N. Mateiaş, a participat la 
competiţia dotată cu „Cupa munici
piului Reşiţa“. Evoluînd foarte bine, 
sibiencele au cucerit, pentru a treia 
oară consecutiv, trofeul pus în joc. 
S-au remarcat: Maria Berghezan, Eu
genia Foamete şi Marietta Kristoffy.

A. MOLNÁR

Festivalul filmului pentru elevi

Horia Lovinescu. 22.30 24 de ore

A intrat in tradiţie organizarea, în 
fiecare vacantă de iarnă, a numeroa
se acţiuni cultural-educative pentru 
elevii aflaţi într-un binemeritat re
paus activ după un trimestru de în
văţătură fructuoasă, de muncă în
cordată. Printre acestea se numără 
şi vizionarea spectacolelor cine
matografice, deosebit de îndră
gite de elevi. Ajuns la a treia ediţie, 
Festivalul filmului pentru elevi s-a 
organizat, în acest an, In municipii
le Sibiu şi Mediaş, la cinematogra
fele de tineret, şi în 10 localităţi ru
rale cu o populaţie şcolară mai nu
meroasă: Tălmaciu, Avrig, Sălişte, 
Miercurea, Răşinari, Cristian, Axen- 
te Sever, Tîrnava, Alţîna si Nocrich. 
La Sibiu şi Mediaş vor fi prezentate 
cîte două cicluri de filme, oferind 
spectatorilor o mare varietate tema
tică si de gen, puţind satisface ceie 
mai diverse gusturi. în festival sínt

incluse filme româneşti (Mihai Vi
teazul, Pădurea spînzuraţilor, Proce
sul alb), desene animate de lung 
metraj (Doamna şi vagabondul, 
Tintin şi Templul Soarelui), 
basme (Prinţul Baiaia), filme istorice, 
muzicale, comedii, aventuri etc. De 
o certă valoare educativă sínt fil
mele documentare programate în 
completare: vizite de lucru ale con
ducătorilor de partid şi de stat în 
judeţele ţării, cinci filme despre vi
zita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în ţările Africii, documentare despre 
minunatul tineret al României, despre 
lupta şi munca Iui (Amintiri din 
U.T.C., Brigadierii, Noi tinerii) con
semnări ale unor succese de presti
giu ale artei româneşti (Magdalena 
Popa, O voce în jurul lumii).

La Mediaş, festivalul se va desfă
şura între 28 decembrie 1972 şi 3 
ianuarie 1973, iar la Sibiu între 30

decembrie 1972 — 5 ianuarie .1973.
în comunele Tălmaciu, Avrig, 

Miercurea şi Sălişte, unde există 
licee, vor fi prezentate de asemenea 
cite două cicluri de filme, iar în 
celelalte şase localităţi amintite cîte 
un singur ciclu. Fiind programate Ia 
interval de două sau trei zile, fil
mele din festival vor cuprinde pe
rioada 25 decembrie 1972 — 6 ianua
rie 1973, asigurîndu-se astfel, îm
preună cu cele din programaiea obiş
nuită, o prezenţă activă a artei cine
matografice în viaţa culturală a sate
lor. în satisfacerea nevoilor spiri
tuale aie elevilor aflaţi în vacanţă.

Rămîne ca o sarcină a şcolilor, a 
organizaţiilor de pionieri şi U.T.C 
să folosească Ia maximum posibili
tăţile educative pe care organizarea 
acestui festival le oferă cu generozi
tate sub deviza: Elevi, cinematogra
fele vă aşteaptă! N. I. POPA
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1947
1972

Structuri
şi implicaţii sociale

l O privire şi o judecată, asupra cifrelor care 
\ Ilustrează sporurile materiale şi spirituale din 
\ sfertul de secol de republică, indiferent de 
\ domeniu, „spun“ că ne aflăm în faţa unei 
\ dinamici de excepţie. In domeniul industrial, 
! bunăoară, creşterile exprimate în modul „faţă 
Ş d e . .. ,  producţia a sporit de 20—25 ori“ sínt 
! la ordinea zilei. Nu altfel se întîmplă lucru- 
I rile în agricultură, în investiţii, în comerţ, în 
: cultură. Incît rezultanta socială — s-o numim 
: aşa — atingerea unui nivel de viaţă greu 
i comparabil cu ceea ce a fost în anii de înce- 
I put devine o idee atît d e . . .  cotidiană încît 
I poate trece nebăgată-n seamă, adesea. Inter- 
I vine, desigur, şi o anumită obişnuinţă, un 
j anumit clişeu psihologic exprimat prin ade- 
j renţa indivizilor la un mod al judecăţii ilustrat 
\ de „aici şi acum“. Dar, dincolo de acestea, a 
j încerca să trasezi o traiectorie în planul de- 
j venirii sociale a nivelului de viaţă material 
i şi spiritual se impune, fie şi numai ca mobil 
í al optimismului cu care privim viitorul spre 
; care ne conduce partidul, ca argument ilus- 
I trativ pentru realismul cu care Congresul al 
i X-lea şi Conferinţa Naţională au trasat direc- 
i ţiile dezvoltării României în viitoarele decenii.
: România 1972, rezultat al unei deveniri aso- 
i eiată nu o dată, de străini, ideii de miracol,
I implică esenţial, ca factor determinant, o 
i anume politică, în sînul căreia industrializarea 
i ocupă locul prim. Cum bine ştim, însă, in- 
i dustrializarea României nu a fost şi nu este 
: un scop în sine ci punctul nodal, hotărîtor 
: pentru ceea ce nu o dată, secretarul general 
i al partidului numea „raţiunea însăşi a con

strucţiei societăţii socialiste“ — creşterea ni- 
! velului de trai material şi spiritual al mase-
•aNNHNHNM«NN»

lor, făurirea unei înalte civilizaţii socialiste Í 
ai cărei beneficiari să fie toţi cei care, cu \ 
mintea sau cu braţul, făuresc tot ceea ce \ 
vedem cu ochii în acest spaţiu drag, România.  ̂

Oricare latură a vieţii sociale am lua-o —  ̂
de la salariul mediu sau volumul desfacerilor  ̂
de mărfuri la modul cum locuim, trăim, ne  ̂
creştem copiii, ne hrănim, de la accesul la |  
binefacerile civilizaţiei şi culturii la sănătatea \ 
psihică şi morală ce ţi-o dau posibilităţile mul- J 
tiplane ale dezvoltării personalităţii umane — £ 
totul indică fapte şi realităţi pe care numai  ̂
revoluţia, o revoluţie veritabilă, a poporului  ̂
şi pentru popor, le putea deschide drum. 

Judeţul nostru se integrează organic în  ̂
acest context al optimismului, dezvoltarea sa |  
socială fiind o demonstraţie convingătoare a \ 
adevărului ilustrat de titlu. Oraşele şi satele £ 
noastre, uzinele şi aşezămintele noastre social-  ̂
culturale, cifrele sintetice ale structurii  ̂
populaţiei, posibilităţile largi deschise tineri- |  
lor şi vîrstnicilor, românilor, germanilor sau  ̂
maghiarilor, bărbaţilor şi femeilor fiind deo-  ̂
sebit de ilustrative. áy

La 25 de ani de la proclamarea republicii  ̂
noastre dragi, în preajma intrării într-un  ̂
an decisiv al actualului cincinal, popasul —  ̂
oricît de succint asupra unor cifre şi înfăp- |  
tuiri — reprezintă un argument şi semnul  ̂
unui optimism adînc ancorat în realităţi.

Evident, ceea ce stă însemnat pe această ţ 
pagină de ziar este departe de a evidenţia £ 
integralitatea unei realităţi sociale, ci, cel  ̂
mult, semnele care, alături de multe altele,  ̂
nenumite, pot da o imagine a ceea ce este g 
judeţul Sibiu pe a 25-a treaptă a creşterii  ̂
sale la sînul republicii. á

I

Amploarea, ritmurile şi com
plexitatea avîntului social-eco
nomic ce a caracterizat dezvol
tarea judeţului în cei 25 de ani 
se regăsesc ca-ntr-o oglindă în 
mutaţiile ce au avut loc în 
structura social-economică a 
populaţiei, mutaţii cantitative 
şi calitative cu largi implicaţii 
asupra nivelului de viaţă a ce
tăţenilor de la oraşe şi sate.

Iată, în acest sens, cîteva di
namici:

•  La 9 ani de la proclamarea 
republicii, în 1956, populaţia 
judeţului era de 372 000 locui
tori, astăzi depăşeşte 450 000 
locuitori.

® Ceea ce implică direct di
mensiunile ritmului înalt al in
dustrializării judeţului şi, con
comitent, repercusiunile în mo
dul de viaţă, este ponderea 
populaţiei urbane în total popu
laţie. Procentual, acest indica
tor a evoluat astfel:
1948 1965 1970 1971 1972 

42,7% 51,7V« 56% 56,2% 56,6% 
situînd judeţul nostru pe locul 
al patrulea între judeţele ţării.

® A crescut an de an ponde
rea populaţiei ocupate, în total 
populaţie, în vîrstă de muncă 
şi, concomitent, salariul mediu 
realizat, ceea ce evidenţiază efi
cienţa unor măsuri de creştere

continuă a salariilor, cu prepon
derenţă a celor mici şi mijlocii. 
Hotărîrile în acest sens ale con
ducerii partidului şi statului 
nostru, facilităţile largi acordate 
diverselor categorii de oameni 
ai muncii, mai ales în ultimii 
5 ani, se regăsesc sintetic şi în 
creşterea salariului mediu real, 
care înscrie asemenea cifre 
1965 — 1081 lei; 1971 — 1 388 
lei, cu o creştere mai accen
tuată în domeniul producţiei 
materiale.

o Numărul salariaţilor a cres
cut, numai între anii 1965—1972, 
cu peste 35 000 (procentual, 
21,8 la sută) pe total, din care: 
peste 22 000 în industrie.

De altfel, numărul salariaţi
lor la 1 000 locuitori a crescut 
continuu în ultimii ani, în
scriind, pentru anul acesta, 
cifra 363, situînd judeţul, de 
asemenea, pe un loc de frunte 
în plan naţional (media pe ţară, 
263 salariaţi la 1 000 locuitori).

Este deosebit de ilustrativă 
şi repartizarea populaţiei active 
(86,3 la sută), covârşitor în do
meniul producţiei materiale şi 
13,7 la sută în sfera neproduc
tivă ceea ce indică o partici
pare de marca a oamenilor ju
deţului la făurirea avuţiei na
ţionale.,.

Hipodrom, Terezian, Ştrand — in Sibiu, Gh. Gheorghiu-DeJ, I Septem

brie — In Mediaş, Măgura — in Cfsnădie — lată ctteva nume de not car

tiere. In foto: blocuri noi in cartierul cisnădian — Măgura.

Edilitar, graţie unui efort 
constant al statului şi mobi
lizării cetăţenilor, haina ora
şelor şi satelor noastre s-a 
transformat pe potriva pre
tenţiilor noastre de confort 
şi civilizaţie.

Cartiere noi, unităţi social- 
culturale noi nu semnifică 
doar schimbarea unui decor, 
ci implică larg şi substanţial 
modul satisfacerii nevoilor 
cotidiene ale cetăţeanului. 
Căci cartierul înseamnă: apar
tamente noi, unităţi de ser
vire şi deservire noi, spaţii 
şcolare noi, de ocrotire a să
nătăţii, drumuri mai bune, 
mijloace de transport opti
me. Iată şi în acest domeniu 
de larg interes, cîteva „re
liefuri“ şi realizări care im
presionează.

® Intre 1960—1970 s-au 
construit în oraşele judeţu
lui 6 737 apartamente din 
fondurile statului, la care se 
adaugă 2 862 în 1971 şi 1 164 
în 11 luni ale anului curent, 
ceea ce ne dă un total de . . .  
10 763 familii care s-au mu
tat în apartamente noi, con
fortabile.

•  Numai în perioada 1966— 
1971 s-au construit 4 595 
case noi din fondurile popu
laţiei.

•  Numărul străzilor mo
dernizate este, în acest an, 
cu peste 60 la sută mai mare 
decit în 1960.

•  Numărul creşelor a 
crescut, în perioada 1960— 
1972 cu peste 60 la sută.

•  In ultimii 10 ani s-a 
dublat lungimea conductelor 
de distribuire a apei şi a re
ţelei de canalizare.

O creştere însemnată au 
înregistrat, atît ca număr cît 
şi ca volum, prestările de 
servicii către populaţie. Uni
tăţile cooperaţiei meşteşugă
reşti, cu o bază deosebit de 
puternică în oraşele şi co
munele judeţului, îşi înscriu 
an de an în palmares reali
zări prestigioase. Dincolo de 
cifrele substanţiale ale volu
mului prestărilor, rămîne de 
remarcat capacitatea mereu 
sporită a acestui sector de 
activitate, de „a acoperi“ ne
voile (şi ele în permanentă 
creştere) ale populaţiei. Pil
duitoare rămîne constatarea 
că unităţile U.J.G.M. şi 
U.J.C.C. (practic nu există 
comună fără dotările de ser
vicii absolut necesare) au 
cunoscut o asemenea diver
sificare încît satisfac inte
gral — cel puţin sub acest 
aspect — nevoile.

DESFACEREA
CĂTRE FO PU LAŢIEg^g^
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ALIMENTARA

O policlinică nouă, modernă, cu o capacitate de peste 6 000 consultaţii 
anual, iată unui din cele mai importante obiective sociale date In folo

sinţă in ultimul an in Mediaş.
. , ,  un cuvînt de ordina 

care, tradus în cifre şi date, 
cumulează capacitatea indus
triei româneşti de a satis
face nevoile In aproviziona
rea populaţiei cu bunuri de 
larg consum, a agriculturii 
de a veni în întîmpinarea ce
rinţelor de mărfuri agroali- 
mentare şi creşterea puterii 
de cumpărare a oamenilor 
muncii. Cîteva date, referi
toare la judeţul nostru, sin
tetizează cum nu se poate 
mai elocvent acest cumul:

•  Judeţul Sibiu dispunea, 
in primii ani de după 1947, 
de peste 600 unităţi comer
ciale, de diverse tipuri şi 
profila. In 1971 numărul 
acestora era de 1486; pro
centul de creştere este, cum 
se vede, spectaculari 258 la 
iută.

In paralel, comparabil cu 
1960, creşterea volumului de

mărfuri cu amănuntul vîn- 
dute populaţiei înscrie o di
namică asemănătoare, aşa 
cum se poate observa din 
grafic.

•  Numai între 1965—1971 
au fost înfiinţate peste 350 
noi unităţi comerciale, din 
care 105 în construcţii noi.

•  în acest loc ar mai în
căpea, desigur: evoluţia cali
tativă a nivelului servirii, 
atingerea unui nivel modern, 
caracterizat de operativitate, 
igienă şi calitate, oricare ar 
fi termenii comparaţiei. In 
acest sens, metodele moderne 
de vînzare şi expunere, ca
litatea mărfurilor însăşi, con
diţiile pe care le oferă ze
cile de complexe comerciale, 
ţinuta dialogului cumpără- 
tor-vînzător impun com
paraţii la îndemîna oricărui 
cetăţean. . .

MMMNNMM
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Se spune adesea că judeţul Si
biu dispune de o puternică re
ţea de ocrotire a sănătăţii. Fap
tul, fără a avea nevoie de argu
mentaţii speciale, este vizibil în:

— numărul unităţilor spita
liceşti şi mai ales in dotarea 
acestora la nivelul cerinţelor 
actuale;

— numărul medicilor şi al 
personalului mediu sanitar care 
are în grijă sănătatea popu
laţiei. Iată şi cîteva cifre:

•  Judeţul Sibiu dispune de 
aproape 4 000 paturi în spitale.

•  Numărul locuitorilor ce re
vin unui medic indică cifre 
mult sub media pe ţară (791).

•  Pe lîngă Spitalul judeţean, 
care cuprinde toate secţiile, pe 
lîngă policlinici (în Sibiu şi Me
diaş s-au construit policlinici 
noi, moderne) şi spitalele din 
oraşe, funcţionează, în Ocna Si
biului şi Bazna, aşezăminte me

dicale care asigură tratamente 
adecvate (băi, nămol, fiziotera
pie) unor afecţiuni diverse.

Ocrotirea sănătăţii populaţiei 
în asemenea unităţi spitaliceşti, 
dublată de atenţia ce se acordă 
asistenţei sanitare în circum
scripţii şi în unităţile economice, 
au asigurat an de an sporirea 
calităţii muncii din acest do
meniu, indici sintetici (morbi
ditatea) pozitivi.

Modernizarea şl legarea tDvăţămintulni de practică, iată Imperativa ale
zilelor noastre.

Imaginea de faţă este unul din multele exemple ce s-ar putea da din 
cuprinsul judeţului nostru.

Căminul cultural din Sălişte. 
una din frumoasele aşezăminte 
de cultură (din multele) exis
tente In comunele judeţului.

W „flecar* al patrulea sibian 
învaţă“ — iată o propoziţie cu 
reală încărcătură sintetică.

•  Practic, judeţul Sibiu dis
pune de unităţi şcolare de toate 
gradele, de la şcoala generală 
la facultate.

•  Judeţul Sibiu dispune de 
268 şcoli de toate grade şi 3

facultăţi (cea de subingineri 
funcţionează din acest an). Func
ţionează 235 şcoli generale, 14 
licee de cultură generală, 17 
şcoli profesionale, 5 licee indus
triale, 2 economice, 1 pedagogic, 
unul de artă, 7 şcoli de maiştri, 
5 şcoli postliceale.

•  Este semnificativ numărul

mare al laboratoarelor şcolare, 
al atelierelor, ceea ce asigură 
o bună pregătire în diverse 
meserii şi profesii.

•  In judeţul Sibiu, de pregă
tirea celor peste 81 000 de elevi 
se ocupă peste 4 000 cadre di
dactice, numărul acestora spo
rind cu 1 347, între 1960—1971,

Pagină realizată de:
Victor Domşa

Foto: p re£J N uss
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O  declarafie 
a secretarului 

general al 
O.N.U., Kurt 

Waldheim
Naţiunile Unite 25 (Agerpres). ~  

Secretarul generai al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a declarai, la 24 decem
brie, într-u.n interviu radiodifuzat că 
negocierile în  problema Vietnamului 
trebuie reluate cit mai eurînd posi
bil, relatează agenţia. France Presse.

în cadrul aceluiaşi interviu, secre
tarul general a menţionat că ín 197S 
intenţionează sä ja  noi initiativ« tu 
legătură cu situaţia din Orientul A* 
propiat îi că na cred® totr-o reluare 
a ostilităţilor ta  această zonă.

Numeroase zone 
ale Vietnamului 

de nord atacate de 
aviaţia americană

Hanoi 25 (Agerpres), —- Purtătorul 
de cuvlnt al Ministerului Afacerilor 
Externe al R.D. Vietnam a dat pu
blicităţii o declaraţie în care se arată 
eă, la '24 decembrie, aviaţia ameri
cană a atacat numeroase zone popu
late ale Vietnamului de nord. Au 
fost bombardate capitala R.D. Vist* 
.narrt, Hanoi, oraşul Haifong şî pro
vinciile Ha Bac, Thung Hoa, şî 
Quang Bxnh. în ziua precedentă, nave 
militare americane au deschis focul 
asupra unui număr de localităţi din 
provinciile Ha Ţinti şi Quang Binh.

în declaraţie sínt condamnate 
aceste noi acte de război şî se cere 
Administraţiei S.U.A,, încetarea tu
turor acţiunilor prin care sínt în
călcate suveranitatea si securitatea 
R.D, Vietnam.

Ministrul 
de externe al 

R.P. Chineze şi-a 
încheiat vizita 

în R.P.D. Coreeană
Phenian 25 (Agerpres), —- Ministrul 

afacerilor externe al R.P. Chineze, 
Ci Pîn-feî, şi-a încheiat vizita de 
prietenie Sn R.P.D, Coreeană, Mi» 
nâatrul chinez a  fost primit de Kim 
Ir San, secretarul general al C,C. ai 
Partidului Muncii din Coreea, pre
şedintele Cabinetului de Miniştri al 
R.P.D. Coreene, şi a  avut convorbiri 
cu ministrul afacerilor externe al 
ţăriî-gazdă, Hă Dam, asupra evoluţiei 
relaţiilor bilaterale şi problemelor in
ternationale de interes comun.

p»“ O'M >*V •— -

R.S. CEHOSLOVACĂ. — La Rakovnifc, un oraş situat la 50 de km tn direcţia 
de vest, de Praga, se află uzinele de ceramică .Rakó“, 71 de ţări de pe toate 
continentele, primesc produsele uzinelor de ia Rakovnlk care exportă o jumă
tate din producţia lor anuală care ’ reprezintă 1200 000 m c. de lespezi, 

' 2 600 000 m.c. de dale.
Uzinele de la Rakovnik există din anul 1883 şl in cel aproape 90 de ani 

de existenţă au prodnt multe milioane de metri patraţi st metri eabi de 
produse ceramice.

în foto: Aspectul oraşului Rakovnik aş* cum ** vede de la .Poarta înaltă*.

C onferin ţa  de presă  
a prem ierului jap onez

Tokio 25 — ©orespondent« 1 Ager
pres, Floren Tu iu, transmite: Parti- 
cipînd, luni, la prima conferinţă de 
presă organizată după formarea ac
tualului guvern, premierul Tanaka * 
admis necesitatea unor transformări 
în politica ţării. Faptul că partidele 
de opoziţie au obţinut peste 200 de 
locuri din cele 491 ale Camerei Re
prezentanţilor, dovedeşte, a spus şe
ful guvernului de la. Tokio, că „Ale
gătorii Japonezi doresc în mod ho- 
tărît o schimbare în evoluţia politi
că“.

în acelaşi context, premierul japo
nez a arătat că succesele obţinute 
în  alegeri de Partidul Comunist din 
Japonia reflectă dorinţa opiniei pu
blice de a se întreprinde măsuri con

cret* pentru a »* soluţie»«, H pri
mul rînd, problemei* urgent» de 
viaţă tie  cetăţenilor. Ei a precizat 
că obiectivele majore ale guvernului 
săii, pe plan intern, *î«f combaterea 
creşterii preturilor şi reducerea exce- 
dentuiui balanţei de plăţi, menţionlnd 
c* măsuri directe, In acest sen*, îi. 
beralizarea comerţului, reducere* ta
rifelor vamale la import si sporirea 
cooperării economic« internaţionale.

Referind«-«« la problemele bugeta
re, Tanaka a «pus că «t va acorda 
o atenţi« deosebită programelor gu 
vernamental« de lucrări publica şi 
că bugetul guvernului în viitorul an 
fiscal va fi cu 20 la sută mai mare 
decit ce! din anul fiscal precedent.

Sesiunea
Supreme

Adunării
a R.P.D.

Populare
Coreene

Phenian 25 (Agerpres). La Phe
nian se desfăşoară lucrările primei 
sesiuni a Adunării Populare Supreme 
a R.P.D. Coreene a celei de-a cince« 
legislaturi. Deputaţii dezbat proble
mele intitulate „Cu privire la Con
stituţia socialistă a R.P.D. Coreene* 
şi „Cu privire la alegerile ia  orga

nele central« ale Adunării Popular® 
Supreme*.

La primul punct al ordinii de »1 
a rostit o amplă cavîntare Kim Ir 
Sen, secretar general al Comitetu
lui Central al Partidului Muncii din 
Coreea, preşedintele Cabinetului de 
Miniştri,

jawww w w w v

d e d ic a te  jubileului republic ii
Belgrad 25 — Corespondentul 

Agerpres, George lonescu, trans
mite: „Zilele filmului românesc“ 
s-au înscris printre manifestările 
desfăşurate în capitala Iugosla
viei în cinstea împlinirii a. 25 de 
ani de la proclamarea republicii 
în România. Cu acest prilej, în 
prezenţa unei delegaţii de cineaşti 
români, la Centrul de cultură din 
Belgrad, un numeros public a 
vizionat filmele „Puterea şi 'Ade
vărul“, „Săptămina nebunilor“ şi 
„Vîrstele omului“.

Phenian 25 (Agerpres). — Sub 
auspiciile Comitetului popular al 
regiunii Phiongnam, din R, P. D. 
Coreeană a avut ioc o adunare 
în  cadrul manifestărilor consacra
te  celei de-a 25-a aniversări a 
proclamării republicii în România.

Cu acest prilej, au fost evocat® 
realizările poporului român în e- 
dificarea unei vieţi noi. Au parti
cipat oficialităţi locale, precum şî 
Lazăr Aurelia loan, însărcinatul 
cu afaceri a i  «1 României ia 
Phenian,

Moscova 25 — Corespondent«! 
Agerpres, Laureaţi« Duţă, trans
mite: La Casa prieteniei din Le
ningrad * avut loc o adunare fes
tivă consacrată împlinirii a 25 de 
ani de la proclamarea republicii 
în România. Au participat repre
zentanţi ai eomiteteior orăşeneşti 
15 region«! Leningrad ale P.C.U.S., 
*î Comitetului Executiv al So
vietului orăşenesc Leningrad.

Etapă ce a. deschis adunarea, 
V. A, Beriozov, »ecretarul Comi
tetului Executiv al Sovietului o- 
şăşenese Leningrad, ® dat cuvin» 
tul Tatianel Jdanova, prim-secre- 
tar al Comitetului raionului Kuibî- 
pev, din Leningrad, al P.C.U.S., 
care a prezentat aspect« din rea
lizările obţinute de poporul ro
mân, sub conducerea P.C.R., îs  
aceşti 25 de ani, relevîwd relaţiile 
de prieteni* şă «laborer*  rotnâ- 
«w-awîatfc».

A luat apoi cuvântul Qctav Li- 
vezeanu, membru al Consiliului 
General A.R.L.U.S., care conduce 
o delegaţie a asociaţiei aflată în 
vizită in U.R.S.S.

A a,v,ut Ioc un spectacol pre
zentat de artişti leningrădenî, ur
mat de un program, de filme do
cumentare despre România, primit 
cu căldură de spectatori.

în  aceeaşi sală, s-a deschis, Ia 
25 decembrie, o expoziţie foto- 
documentară despre realizările ob. 
ţinute de poporul român în cei 
25 de ani de la proclamarea re
publicii.

Tirana 25 (Agerpres). — în con. 
tinuarea turneului întreprins în 
Albania, cu prilejul aniversării 
proclamării republicii, ansamblul 
român de cîntec« şi dansuri „Doi
na Gorjului* a prezentat în ora
şele Korcea, Dürres şi Vkavaca 
spectacole la care au asistat re
prezentanţi ai organelor locale şî 
un numeros public.

Solia 25 — Corespondentul A- 
gerpres, Constantin. Amarii«!, 
transmite: In oraşul Plevna a a- 
vut loc o adunare festivă închina
tă celei de-a 25-a aniversări a 
proclamării republicii. Despre 
semnificaţia evenimentului şi suc. 
vesele obţinute de poporul român 
în  cei 25 de ani de republică a 
vorbit Zdravko Zdravkov, secretar 
a! Comitetului judeţean Plevna *3 
P.G Bulgar.

Au participat P. Gb er ga nov, 
membru al C.C. al P.C.B., prím- 
secretar al Comitetului judeţean 
Plevna »1 P.C.B., Ivan BoŞev, 
membru supleant al OC. al 
P.C.B., preşedintei* Comitetului 
executiv al Sfatului popular jude. 
ţean Plevna, conducători ai orga
nelor de partid şi de stat locale, 
numeroşi oameni ai muncii din 
oraşul Plevna, Au fost prezenţi 
ambasadorul României 1« Sofia 
Nicola® Biejen, membri ai amba
sadei.

în  încheiere. * fo*t prezentat an 
program ort raite.

IlWWWV „ J

Sesiunea C.E.P.A.L. 
de la Quito va dezbate  

problema strategiei inter
naţionale a dezvoltării

Quito 25 (Agerpres). — Bilanţul 
activităţii desfăşurate de Comisia 
Economică a O.N.U, pentru America 
Latină (C.E.P.A.L.), înfiinţată în urmă 
cm 25 de ani, va fi prezentat la vii
toarea sesiune consacrată unui pă
trar de veac de existenţă, sesiune 
ce va fi găzduită, în luna martie 
1973, de capitala ecuadorîană. La re- 
uniunea ţărilor membre şl-a anunţat 
participarea şî secretarul general al 
Naţiunilor Unite, Kurt Waldheim.

Referindu-se la acest eveniment, 
directorul executiv al C.E.P.A.L., En
rique Iglesias, a menţionat că sesiu
nea de la Quito va dezbate problema 
strategiei internaţionale a dezvoltării, 
cu referiri concrete la zona latino- 
amerlcană. Relevînd că trei pătrimi 
din ţările Americii Latine nu au atins 
ritmul minim de creştere economică, 
Iglesias a exprimat preocuparea con
ducerii C.E.P.A.L. pentru înlăturarea 
cauzelor sociale care menţin ritmul

CAMERUN—anul marilor sehimbări
Pentru Camerun anul care se În

cheie reprezintă un an al marilor 
schimbări. Astfel, federaţia a dispă
rut, făcînd loc statului unitar. Dar, 
pentru a  înţelege mai bine schimbă
rile intervenite în  piaţa internă a s- 
cestei ţări africane, trebuie luate în 
consideraţie obiectivele fundamenta
le urmărite.

în. iulie 1961, o conferinţă consti
tuţională reunea, la Founban, liderii 
politici şi tradiţionali ai celor două 
provincii ale ţării, în. vederea pune
rii bazelor juridice ale Camerunului 
unificat. Conferinţa respectivă a. op
tat pentru sistemul federal, alegere 
unică în Africa francofonă, dar co- 
respunzînd unei realităţi.

Intr-adevăr, reuniiicarea întreg®* 
îutr-un singur stat cele două părţi 
«ie sale, separate de mai mult de 
jjatruzeci da ani. Limbile, culturile, 
tradiţiile admänistmtive moştenite 
din perioada, colonială au venit să 
suprapună o altă serie de disparităţi 
diversificărilor naturale, în care Ca
merunul este destul de bogat. Aceste 
disparităţi, nu permiteau, la vremea 
respectivă, perspectiva rezonabilă * 
unui stat unitar. în consecinţă^ sis
temul federal apărea ca o etapă ab
solut necesară.

Dificultăţile «u au întîrzîat însă 
să apară. Constituţia precíz® clar că 
„preşedintele şi vicepreşedintele tă
rii nu pot proveni din acelaşi stat 
federst“, dar fiecare parte a Cameru

nului îşi avearealităţile «ale proprii 
Aşa că, reunificarea a intrat destul 
de dificil în obiceiuri.

■In primul rînd a fost instituit bi
lingvismul. La universitatea federală, 
de exemplu, cunoştinţele erau preda
te în  franceză şi engleză; de aseme
nea, !n învăţămîntul secundar au 
fost create licee bilingve. Obîectîve-

comană da candidaţi. Procesul de u- 
«ifieare astfel angajat s-a încheiat, 
în septembrie 1966, prin libera fuzio
nare a patru partide legale şl prin 
înfănţxrea «ne? formaţiuni politice 
vaste, denumită Uniunea naţională 
camenraezS. Cel mai mare merit &î 
acestui „partid unificat“ este acela 
d* a fi reuşit să regrupeze in sinul
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le acestei politici erau facilitarea .co
municării între diferitele grupuri de 
camerunezi si edificarea unei culturi 
naţionale, care să reprezinte un veri
tabil liant ai unităţii naţionale, de
oarece asimila în  întregime moşteni, 
rile istorice.

Pe de altă parte, opera de unitate 
a . fost continuată şi pe plan politic, 
în. acest sens, a fost înfiinţat mai în- 
tîi un comitet de lucru între cele 
două partide majoritare ale federa
ţiei: Uniunea carneruneză — pentru 
fostul Camerun oriental, şi Partidul 
naţional' democratic catnerunez 
pentru fosta provincie occidentală. 
Cele două partide eu prezentat, la 
alegerile legislative din 1965, o listă

său formaţii politice ale celor două 
state federate. Sarcină dificilă eind 
se constată că sistemele politice ale 
ţărilor africane anglofone sini cu to
tul diferite de cele ale ţarilor ftan- 
oofone.

Totuşi, sistemei federal comporta 
destule insuficienţe, dintre care . cea 
mai importantă putea fi considerat« 
existenţa a trei guverne şi trei a- 
duinâri, ceea ce, pe lingă încărcătu
rile de ordin financiar, îngreuna con
siderabil administraţia ţarii. Dar dacă 
reunificarea ţării era un scop de #- 
tins, instituirea unui stat unitar era 
încă,greii de realizat în 1961 Re
ferendumul, organizat la 20 mai 1972, 
crea, în fins, tio stat unitar. Votul

masiv constituie o mărturie de netă
găduit a faptului că federalismul a 
fost un succes, in. măsura în care a 
contribuit la risipirea neîncrederii, 
pînă ia punctul de a face posibilă şi 
necesară ideea sfatului unitar.

Referendumul s-a desfăşurat în zo
rii celui de-al treilea plan de dez
voltare, care are ambiţia să creeze 
condiţii!® unui rapid decoiaj pentru 
a mări şansei* de succes aie tării, 
prin creştere* eficacităţii statului în 
urma unificării structurilor şi acţiu
nilor.

Pe pian economic, şi social, al doi
lea plan. cincinal de dezvoltare 
(1966—1971) s scos cu totul Came
runul occidental din enclava la ca
re fusese condamnat, prin punerea în 
funcţiune a infrastructurilor care u- 
neau cele două state federate; este 
vorba, in primul rine?, de construi
rea. căii de acces Douala-Tiko şi- n 
drumului de fier Mbanga-Kumba. 
Dar cel mai important pas a fost 
făcut, în acest sens, prin construirea 
căii ferate transeameruneză care, a- 
tunci cîîid va fi terminată, va nni 
vestul, centrul şi nordu! ţării. Inte
resul pe care îl prezintă acest im
portant şantier nu se limitează nu
mai la aspectul economic, ci vizea. 
ză şi îatura politică a lucrurilor, 
căci nu. in zadar, a fost numit el 
„drumul de fier al unităţii“.

„JEUNE AFR1QUE“

dezvoltării pconomîc# sub nivelul 
fixat de O.N.U. pentru deceniul dez
voltării. El ■ arătat că, în vederea 
«reşterii acestui ritm, este absolut 
necesară schimbarea strategiei eco
nomice a guvernelor îatino-ameri- 
eane, astfel incit să devină posibilă 
absorbirea unor noi contingente de
mînă de lucru prin modernizarea 
tehnologiilor.

SANAA Conferinţa arabă
a m iniştrilor educaţiei

Sanaa 25 (Agerpres). — Cea de-a 
patra Conferinţă araba a miniştrilor 
educaţiei, inaugurată sîmbătă, la Sa
naa, în prezenţa preşedintelui Repu
blicii Arabe Yemen, Abdul Rahman 
Iriani, şi-a continuat lucrările, cu 
prezentarea, rapoartelor susţinute de 
conducătorii delegaţiilor Iordaniei, 
Uniunii Emiratelor Arabe, Bahreinu- 
iui, Tunisiei, Algeriei şi Arabiei Sau- 
dite.

In luările lor de cuvînt. vorbitorii 
au insistat asupra necesităţii adoptă
rii unei politici comune în domeniul 
educaţiei. După cum precizează a- 
genţia France Presse, pe ordinea de

zi a conferinţei au fost înscrise, în 
principal, următoarele puncte de dez
batere: 'aplicarea rezoluţiilor adopta
te de cel de-al treilea congres, ţi- 
nut în 1968 în Kuweit, discutarea ra
poartelor prezentate de delegaţiile 
ţărilor participante, precum si coor
donarea cooperării ţărilor arabe în 
domeniul educaţiei.

La lucrările Conferinţei participă 
16 din cele 18 ţări membre ale Ligii 
Arabe (Libanul şi sultanatul Oman 

1 fiind absente), reprezentanţi ai 
U.N.Î.C.E.F. şi delegaţii ale unor or
ganizaţii internaţionale de speciali
tate.

M ă su r i v íz is íd  r e d u c e r e a  
l i c h id i t ă ţ i lo r  m o n e t a r e  a p r o b a t e  

d e  c a b in e t u l  g r e c
Atena 25 (Agerpres). — Cabinetul 

grec a aprobat in cadrul reuniunii, 
care a avut loc duminică, pianul de 
măsuri vizînd reducerea lichidităţilor 
monetare excesive şi promovarea 
dezvoltări! industriale şi turistice a 
regiunilor ţării, informează agenţia 
A.N.A. Vicep rentier ui grec, Nicho
lses Maksrezós, a anunţat, în cadrul 
unei conferinţe de presă, că hotărî- 
rile adoptate au ca scop readaptarea 
şi întărirea mijloacelor economice e- 
xistente, precum şi impozitele, cre
ditele şi măsurile de finanţare, astfel 
Incit acestea să devină mai eficiente 
în vederea dezvoltării economiei, în

curajarea sectoarelor de Înaltă pro
ductivitate ş] accelerarea dezvoltării 
regiunilor ţării. Ele urmăresc, de a- 
semenea, a spus el, asigurarea unei 
creşteri a venitului naţional de 8 la 
sută în 1973 şi menţinerea creşterii 
preţurilor în limita de 4 la sută a- 
nual.

Măsurile privind reducerea lichidi
tăţilor sugerează un strict control al 
preţurilor, corelarea creşterii venitu
rilor cu sporirea productivităţii şi 
menţinerea cheltuielilor bugetare cu
rente şi a investiţiilor publice în 
primele trei luni ale anului 1973 la 
nivelul trimestrului I al anului tre. 
cut.

Amănunte in legătură 
cu catastrofalul cutremur din Nicaragua

Managua 25 (Agerpres). — Capi
tala statului Nicaragua, Managua, a 
fost distrusă de o serie de cutremure 
de pămînt care au avut loc sîmbătă 
şi duminică. Potrivit informaţiilor 
transmise de Ia faţa locului de cores
pondenţii agenţiilor de presă, ora
şul a fost transformat într-o imensă 
masă de ruine. Pierderile sínt con
siderate superioare celor provocate 
de seismul din anul 1931, a cărui in
tensitate a fost sub 6 grade pe scara 
Richter. Ambasadorul statului Nica
ragua la Londra, Ricardo Parrales, a 
declarat ziariştilor că la Managua au 
pierit peste 20 000 de oameni, nu
mărul răniţilor âtingînd cifra de 
50000, Se apreciază, totodată, că 
aproximativ 20 000 locuitori din Ma
nagua şi <Mm alte localităţi • ar fi pă
răsit tara. Din cei aproape 400 000 de 
locuitori cit număra oraşul înainte 
de sinistru, nu mai rămăseseră du
minică seara decit morţii, răniţii, 
echipele de salvare şl aproximativ 
20 000 de alte persoane. Operaţiunile 
de salvare sínt mult îngreunate din 
cauza lipsei unor locuri de refugiu 
pentru acordarea primului ajutor. 
Asupra capitalei planează pericolul 
izbucnirii unor epidemii, ca urmare 
a căldurii caniculare şi a lipsei de 
apă.

Deşi guvernul a ordonat evacua
rea imediată şi completă a oraşului, 
lipsa mijloacelor de transport în
greuiază operaţiunile de salvare. 
Echipele speciale aşteaptă termina
rea evacuării ca să poată demola 
clădirile avariate care primejduiesa 
operaţiunile de salvare. Clădirile 
aeroportului „Las Mercedes* sínt în 
ruine, ridicînd noi dificultăţi acţiu
nilor de ajutorare.

Un martor ocular al catastrofei, 
Reginaid Hawes, a declarat la sosi

rea sa in Florida, că niciodată nu a 
fost atît de îngrozit ca în timpul 
cutremurului de la Managua. „Ceea 
ce s-a întîmplat acolo depăşeşte în- 
tîmplările de la Londra din timpul 
„Bătăliei pentru Anglia“, din cel de 
al doilea război mondial* — a de
clarat Hawes,

în capitala Mexicului s-a anunţat 
stabilirea încă de duminică a unui 
pod aerian spre Managua. Un mare 
număr de avioane vor asigura trans
porturi de alimente, îmbrăcăminte şi 
medicamente spre Nicaragua. Pri
mele ajutoare au început să sosească 
şi din alte ţări ale continentului. De 
altfel, Organizaţia Statelor Ameri
cane a hotărît să acorde populaţiei 
din Nicaragua un ajutor în valoare 
de 250 000 de dolari.

Geneva 25 (Agerpres). — Crucea 
Roşie Internaţională a anunţat, du
minică,1 că, în urma dezastrului seis
mic care s-a abătut asupra capitalei 
statului Nicaragua, Managua, orga
nizaţia a hotărît să trimită o echipă 
de medici specialişti în combaterea 
epidemiilor.

Oficiul G.I.C.R. de Ia Geneva a 
anunţat, de asemenea, că operaţiu
nile de ajutorare a populaţiei sinis
trate au început duminică, prin tri
miterea spre zona sinistrată, pe ca
lea aerului, a 8 tone de alimente şi 
îmbrăcăminte, urmînd ca aceste 
transporturi să continue in ritm sus
ţinut.

La operaţiunile de ajutorare parti
cipă şi Fondul Naţiunilor Unite pen
tru Copii — UNICEF.

Cu acelaşi prilej, Crucea Roşie 
Internaţională a lansat un apel adre
sat societăţilor afiliate, pentru a con- 

. tribui la ajutorarea victimelor cala
mităţii din Nicaragua.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  AGENŢIA CHINA NOUA IN

FORMEAZĂ CĂ, la Hanoi, a fost 
semnat un protocol cu privire la 
cooperarea ştiinţifică şi tehnică între 
Republica Democrată Vietnam şî Re
publica Populară Chineză pe anul 
1973.

•  AHMED BEN HAMED, MINIS
TRUL INFORMAŢIILOR AL UNIU
NII EMIRATELOR ARABE (U.A.I.),
şi-a încheiat vizita de cinci zile la 
Amman. El a fost primit de regele 
Hussein al .Iordaniei, căruia î-a în- 
mînat un mesaj din partea preşedin
telui Uniunii Emiratelor Arabe, Zaid 
Bin Sultan Al Nahyan.

In continuare. Ahmed Ben Hamed 
» plecat la Beirut, unde va face o 
vizită oficială de o săptămînă, în 
cursul căreia va conferi cu omologul 
său libanez, Khatchik Babakian, pe 
tema reiaţiilor dintre cele două ţări.

•  CUNOSCUTA FIRMA „VOLKS
WAGEN“ trece printr-o criză, de
clanşată, in bună măsură, de redu
cerea vînzărilor în S.U.A. Astfel, pe 
primele trei luni ale acestui «n, pe 
piaţa americană au fost vindute cu 
27 000 de automobile mai puţin de
cit in aceeaşi perioadă a anului tre
cut, iar bilanţul primelor şase luni 
aie anului 1972 indică o scădere de 
22 ia sută a livrărilor firmei vest- 
germane.

•  UN COMUNICAT PUBLICAT 
LA OSLO ANUNŢĂ CĂ, în urma

accidentului avionului de pasageri 
norvegian, care s-a prăbuşit sîmbătă, 
la 20 km sud-vest de Oslo, şi-au 
pierdut viaţa 39 de persoane, din 
cele 45 aflate la bord.

•  GUVERNELE R. î). GERMANE 
SI URUGUAYULUI au hotărît să sta
bilească relaţii diplomatice şi să facă 
schimb de reprezentanţe la nivel da 
ambasadă.

•  ÎN URMA AMENAJĂRILOR, 
AEROPORTUL ' INTERNATIONAL 
DIN CAPITALA EGIPTULUI va putea 
primi, începînd de la 1 ianuarie 1973, 
aparate de tipul Boeing-747 („Jumbo- 
5et“), s-a anunţat oiicial la Cairo. 
După cum se ştie, un avion de tipul 
amintit, a cărui capacitate este de

410 pasageri, are nevoie de o pistă 
de decolare lungă de 3 kilometri. 
Primul avion „Jumbo-Jet* care va a- 
teriza pe aeroportul internaţional 
din Cairo aparţine companiei „Aii 
India“.

I» MEMBRII ECHIPAJULUI NA
VEI SPAŢIALE „APOLLO-17" —
Eugene Cernan, Ronald Evans şi 
Harrison Jack Schmitt — şi-au În
cheiat, duminică, convorbirii« preli
minare cu savanţii, inginerii şî me- 

' dich Centrului spaţial de la Houston, 
intrînd într-o vacanţă <îe o săptă» 
mină. Activitatea lor de colaborare 
ştiinţifică cu specialiştii N.A.S.A. va 
fi reluată la începutul anului viitor, 
a precizat un purtător de cuvînt da 
la Houston.

NEPAL.
Dis-de-dimineaţă vînzătorii de 

iaurt se îndreaptă spre piaţa de 
alimente din Katmandu.

In foto: — O stradă din Kat
mandu în apropierea pieţei.

,  i
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